

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4896期

2025年11月
星期二 11
乙巳年九月廿二

第十五届全国运动会在广州隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社广州11月9日电 中华人民共和国第十五届运动会9日晚在广东省广州市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀璨，气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

20时，第十五届全运会开幕式正式开始。伴随《歌唱祖国》的昂扬旋律，仪仗兵护卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在澎湃激昂的乐曲声中，全运会会旗、第十五届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方阵入场。裁判员代表方队接着入场。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表，他们分别来自各省、自治区、直辖市，香港特别行政区、澳门特别行政区，新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入场。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起、高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区行政长官岑浩辉，国家体育总局局长高志丹分别致辞。

20时43分，习近平宣布：中华人民共和国第十五届运动会开幕！全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。

伴随第十五届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十五届全运会会旗徐徐升起。

陈艾森、尤俊贤、袁轩云分别代表参加第十五届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

以《圆梦未来》为主题的文体展演拉开序幕。整个演出由“同根同源”“同心同缘”“同梦同圆”3个篇章组成，创新运用体育元素、艺术手段和前沿科技，生动诠释了本届全运会“激情全

运会，活力大湾区”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃仪式开始。11月2日，第十五届全运会火炬在粤港澳三地同步传递，最后汇入广东奥体中心。万众瞩目下，马琳、陈若琳、黄金宝、方文浩、郭晶晶、王欣瑜、王柳懿、王芊懿、梁伟铿、赖宣治、冼东妹、容志行等12位火炬手接力传递，最后由苏炳添、张家朗、李祥共同点燃全运会主火炬。

21时27分，第十五届全运会开幕式在主题歌《天海一心》掀起的热烈气氛中圆满结束。

王毅、李鸿忠、何立峰、张又侠、王小洪、谌贻琴、王东峰出席开幕式。

国际奥委会主席考文垂，国际奥委会终身名誉主席巴赫以及应邀观摩第十五届全运会的境外来宾出席开幕式。

第十五届全运会将于11月21日闭幕，共有1.4万多名运动员参加竞技比赛项目，约1.1万名群众运动员参加群众赛事活动。



云上宝丰客户端



社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐
社会 自由 平等 公正 法治
公民 爱国 敬业 诚信 友善

市经济运行调研督导组到我县调研督导经济运行工作

11月4日，市经济运行第三调研督导组到我县调研督导经济运行工作并召开座谈会，县委副书记、县长刘海亮陪同。

督导组一行深入西商农博园，实地察看西商农博园建设、运营及发展情况。在随后召开的座谈会上，督导组听取了我县关于经济运行、政策落实、项目建设、风险化解等七个方面工作情况的汇报。

督导组强调，一要坚持统筹发展，坚守安全环保底线，精准发力、稳慎施策，统筹推进经济运行、安全生产与污染防治，推动各项工作与促消费举措协同联动，全力以赴冲刺四季度。

二要聚力克难攻坚，强化责任担当，紧盯难点

堵点集中突破。各相关单位要切实扛起主体责任，冲锋在前、担当在前，不折不扣落实县委、县政府工作部署，为冲刺四季度汇聚合力。

三要圆满完成目标任务，强化成果意识，系统梳理经济指标，及时查漏补缺，确保全年目标任务坚决完成。

刘海亮表示，宝丰县将以此次调研督导为契机，按照市委、市政府部署要求，化压力为动力，聚力攻坚、加力冲刺，健全长效机制，优化工作举措，坚决完成全年发展目标任务，为平顶山市经济社会高质量发展作出宝丰应有的贡献。

王森鹏、王克平参加座谈会。(李前进 吴一铭)

王浩到县融媒体中心调研

值记者节来临之际，11月7日上午，县委副书记、宣传部部长、副县长王浩到县融媒体中心调研，看望一线新闻工作者，并勉励大家不忘初心、牢记使命，努力开创我县新闻宣传工作新局面。

王浩一行走进新闻中心、报纸编发部、广播电台等部门，向记者编辑们送上节日的问候，并召开座谈会，听取融媒体中心的工作汇报。

就做好下一步工作，会议强调，一要始终把政治建设摆在首位，坚持党性原则，坚持正确方向，把牢舆论导向“定盘星”。二要紧紧围绕县委、县政府的重大决策部署，精心策划主题宣传，讲好宝丰故事，传播好宝丰声音。三要坚定不移持续推

进媒体深度融合，打造全媒传播“新矩阵”，着力提升采编人员的全媒体技能，提升内容产品的吸引力、感染力，让党的声音传得更开、更广、更深入。

四要扎根基层一线，锤炼队伍“基本功”，广大新闻工作者要俯下身、沉下心，深入田间地头、工厂车间、社区街巷，把笔尖、镜头对准一线，创作出更多“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的精品力作。五要强化服务功能，搭建好党和群众“连心桥”，要充分发挥自身平台和渠道优势，不断拓展“新闻+政务+服务”等功能，为群众提供更加便捷、更加高效的信息服务，在新时代新征程上作出媒体人更大贡献。

(张克勋 马亚鸽)

声动中原 曲韵马街 200余名青年艺人开唱

初冬的宝丰，马街书会景区内弦乐声声，曲韵悠扬。11月9日下午，“声动中原·曲韵马街”宝丰酒杯青年歌唱暨曲艺展演在这里盛大启幕，来自全国各地的200余名青年艺术人才齐聚曲艺圣地，用青春的声音唤醒古老的文化记忆。

这场由河南省音乐家协会、河南省曲艺家协会、平顶山市文学艺术界联合会联合主办的艺术盛会，从11月9日持续至11月11日为期3天，分为声乐和曲艺两个类别。声乐类不分唱法，演唱现场一律采用电声伴奏；曲艺类则涵盖河南坠子、三弦书、大调曲子等鼓曲唱曲。展演分初评、第一轮展演、第二轮展演和弦乐芳华文艺晚会四个阶段进行。

本次展演从全国征集的180多个节目中精选84个优秀节目登台，依托马街书会的非遗品牌，结合景区常态化演出，构建了文旅融合的新场景。本届展演特别注重青年人才的培养，参赛选手为16岁以上、50岁以下青年艺术人才。这种青

年人才培养模式与马街书会传承理念相得益彰。

“我是这次参赛的17号选手，我参赛的曲目是《在水一方》。这次比赛的评委都非常专业，从各地来的选手也都很有实力，我学到了很多。”参赛选手胡雨柔说。

近年来，我县对说唱文化实施全方位整体性保护，以“马街故事”“马街书场”“曲艺擂台赛”为板块的马街书会常态化演出各呈异彩，着力打造“永不落幕的马街书会”。“声动中原·曲韵马街”宝丰酒杯青年歌唱暨曲艺展演活动，正是这种常态化保护的具体实践。通过现代歌唱与传统曲艺融合的生动演绎，激活马街书会深沉的文化基因，搭建促进青年歌唱和曲艺人才成长与交流的舞台。全国各地赶来的青年曲艺人才，不仅在这片非遗的土壤中播撒下希望的种子。

(贺梦真 牛晨阳)

 保护文化生态 畅享说唱文化